

# 解放軍逾百軍機巡台 外交部：不存在所謂「海峽中線」

【大公報訊】據中新社報道：中國外交部發言人毛寧18日在例行記者會上表示，台灣是中國領土的一部分，不存在所謂的「海峽中線」。

當天有外媒記者提問，台灣當局稱，截至18日早6時，台灣當局已發現103架次解放軍軍機持續在台灣周邊活動，其中有幾十架越過了「海峽中線」，請問中方對於這些軍事活動能否做出進一步的介紹？

毛寧說，這不是一個外交問題，具體情況請向中方的主管部門了解。「我要告訴你的是，台灣是中國領土的一部分，不存在所謂的「海峽中線」。」

## 單日巡航次數創新高

台灣防務部門18日公布統計，17日6時至18日6時，共有解放軍軍機103架次、軍艦9艘次在台灣周邊活動。據台媒報道，解放軍24小時內有103架次軍機巡

台，突破今年4月台灣當局領導人蔡英文訪美期間單日91架次的紀錄，為解放軍軍機巡台數量歷史新高，17日全台各空軍基地與導彈部隊，「全天警鈴聲不斷」，進行警戒。

台灣中華戰略前瞻協會研究員揭仲表示，隨著解放軍新裝備的加入、武力投射能量的提升與對實戰化的強調，演習規模與強度原本就會逐漸增加，此番在台灣周邊大規模演練，未必有特殊政

治動機，不排除是按照年度計劃所實施的「計劃性演習」。

針對解放軍有多機型軍機在「海峽中線」以東、台軍劃設的所謂「限航區」內長時間飛行。揭仲認為，解放軍此舉是否定台灣有權設立「限航區」的「法律戰」，運油-20出現在編隊中是為了實施戰鬥機海上空中加油、執行長距離護航與打擊任務的演練。

台軍退役中將張延廷分析指，解放

軍此次活動範圍達到「全台性」的程度，以前動作是集中在台灣西南空域，現在則包括北部、中部、南部，甚至東南也有，已經從「區域性」走向「全台性」。

對於解放軍軍機在台灣周邊的行動，中國國防部曾回應表示，大陸和台灣同屬一個中國，台灣是中國神聖不可分割的一部分，解放軍的有關戰訓活動，是維護國家主權和領土完整所採取的必要行動。

# 民進黨揮霍無度 債務恐達20萬億

## 向美軍購金額創新高 民脂民膏變「綠幣」

【大公報訊】台審計部門最近公布的多項報告讓島內民眾脊背發涼。數據顯示，台灣債務總額將超過6.6萬億元，如果加上「潛藏債務」，島內總債務規模或將達到20萬億新台幣（約5.11萬億港元），幾乎與台灣地區1年的GDP水平相當。民進黨蔡英文執政七年多來，對美軍購總額高達約200億美元，超過島內歷屆領導人。此外，由蔡英文「親信」執掌的政府部門坐擁龐大預算，油水不少，台灣輿論指民進黨當局把民脂民膏變成「獨家綠幣」。

「2023年5月以來，台灣每一名新生兒都背負着超過27萬元（新台幣，下同）的債務來到人間。」台審計部門公布的數據顯示，截至2023年7月底，台灣債務總額高達5.8338萬億元。如果加上各縣市的債務，這一數字將超過6.6萬億元。

然而，台灣還面臨勞務基金等「潛藏債務」的隱患。有島內人士分析稱，台灣勞務基金破產風險較大，其「潛藏債務」規模目前已超過10萬億元，並且以每年5000多億元的速度暴增。如若勞務基金在幾年內破產，加之現有債務，島內總債務規模或將達到20萬億元。

### 台當局「修法」自允「超用」

民進黨當局欠債又多又快，是因為玩轉了「財負密碼」——特別預算。所謂特別預算，原本是在一般年度預算範圍之外，因應重大天災等特殊突發事件時才可編列使用的預算，是留給老百姓應急的「救命錢」。但民進黨當局使用行政權力寅吃卯糧，堂而皇之地將特別預算常態化，用於軍購、基建等預算項目，讓「債務上限之規定」成為廢紙。

據台灣《中國時報》報道，民進黨當局執政7年多來，共編列了10餘項特別預算，包含前瞻基礎建設8400億

元、新式戰機採購和空軍戰力提升近5000億元、防疫與紓困振興8400億元等，總金額超過2萬億元，相當於多拿了一年的總預算額。

依照島內相關財政規定，如果稅收實現超徵，那麼相應部分應悉數上繳，還稅於民，以保障財政健康穩定。而民進黨當局索性直接「修法」，允許自己「超用」稅收超徵部分。據統計，民進黨當局近6年來超徵稅收總額約1.3萬億元，這些錢大部分被「超用」，以致債務情況不斷惡化。

### 輿論憂曾孫一代也難還清

債務狀況如此不堪，民進黨當局卻繼續拿出一份綁架台灣未來的預算案。據台灣《中國時報》報道，行政院部門近日通過的2024年度總預算案數字可以用「爆錶」來形容，不但歲入、歲出的金額創下歷史新高，多個分項預算金額也都是史上最高。歲出增長更是比歲入增長高了2.2%，實屬罕見。

島內媒體評論稱，民進黨當局上台以來無視財政紀律，靠大肆撒錢攫取政治利益，致使台灣的「債務雪球」越滾越大。如今債台越築越高，不僅子孫無力償還，只怕連曾孫一代也難以還清。



國民黨召開記者會，批評民進黨當局大肆舉債，導致島內財務狀況惡化。資料圖片



## 操弄「財負密碼」 綠營撒錢「買票」

【大公報訊】據台媒報道：細數台灣近年來的總預算案，由民進黨當局領導人蔡英文「親信」執掌的部門可謂「財源滾滾來」。如民進黨當局去年成立的「數位部」，雖然防堵電信詐騙無能，卻是旅遊的一把好手。一年的境外旅費就高達1408萬元，平均每天有1.7人次「遨遊島外」，好不自在。區區一個「數位部」，卻坐擁超過200億元的高額預算，油水可見一斑。

此外，在「前瞻計劃」經費分配過程中，綠營執政的高雄市獨得全

部縣市分配款的1/4，天價項目、爛尾工程比比皆是，弊案叢生。肥水都流進了綠營田，這與集體貪腐何異？

隨著選舉臨近，民進黨籍候選人賴清德也操弄起「財負密碼」（財富的諧音），胡亂承諾補貼，到處撒錢「買票」。他還另起爐灶，提出將耗資9000億元推動「淨零（碳中和）轉型」，為一個更大的新「錢坑」奠基。

有島內人士說，如若讓民進黨繼續執政，其揮霍民脂民膏的敗家行徑只會升級，台灣恐怕很快就要陷入萬劫不復的「大債危機」。

## 台兵役恢復1年制 明年逾9000人入伍

【大公報訊】據中通社報道：台灣明年1月起將恢復1年制義務役，將徵集9127名義務役男，根據2024年度預算書揭露，將編列1000名「1年期義務役下士」薪資，即等同每9人可能有1人擔任下士，成為基層幹部。

明年1月1日將恢復1年制義務役，台灣防務部門預估，正式施行後，明年1年義務役將有9127人、4個月軍事訓練役69523人；2027年1年義務役35050人、軍事訓練役32731人，而1年義務役在2029年將高達53600人，軍事訓練役僅剩9309人。

根據台灣防務部門2024年度預算

書揭露，台軍也將恢復義務役下士制度，明年將編列1000名的「1年期義務役下士」薪資。依預期入伍人數推估，明年入伍義務役，每9人就可能有一人會被徵召為義務役下士，擔任班長等基層領導幹部。至於徵選方式，防務部門表示，役男至部隊服役後，單位依需求選擇表現優秀人員接受士官培訓；至於士官訓練的期程，則配合各兵監學校訓期有所不同。

此外，根據防務部門2023年防務報告書刊載，為滿足部隊所需基層領導幹部，自2027年起將辦理義務役預備軍、士官考選，穩固部隊戰力。

## 武漢台北復航 逾百台胞抵漢談合作



機走出連廊。圖為旅客下飛機走出連廊。圖為旅客下飛機走出連廊。圖為旅客下飛機走出連廊。

【大公報訊】記者歐陽思柔武漢報道：9月18日13時26分，台北直飛武漢的東方航空武漢公司MU2088航班平穩降落在武漢天河機場。這是3年多來華中地區恢復的首條兩岸航線。

當天7時40分，東航MU2087航班準時從武漢天河國際機場起飛、飛向台北。經過兩個多小時，於10時10分順利降落在台北桃園機場，「江城武漢」與「寶島台灣」之間再次搭起空中橋樑。返程航班則搭乘162名旅客，於11時28分起飛，13時26分降落武漢。

返程乘客中，有100餘位乘客為受邀出席第十七屆「湖北·武漢台灣周」的台灣政商界重要嘉賓和參加經貿文化

交流活動的台灣各界代表。台灣商業總會理事長許舒博抵達武漢後說：「今天機艙幾乎坐滿，無論是民眾往來，還是商務往來，大家都熱烈期盼兩岸交流盡快全面恢復。」復航後，東航武漢—台北往返航線按計劃每周一、周四執飛兩班，航班號為MU2087/2088。

2020年2月，因新冠肺炎疫情，台灣當局暫停了除北京、上海、廈門、成都等以外的其他兩岸直航點。疫情平緩後，面對台胞台商呼籲恢復兩岸直航點的訴求，有關復航方案一直被台灣當局擱置。最終在兩岸多方努力下，終於達成復航。據悉，南方航空公司執飛的漢台直航航班也將於近期重啟。

## 台當局為何推年輕人入火坑

### 隔海觀瀾 朱穗怡

台灣軍方真的是「一刻也閒不住」，繼上月底一週內兩度向美軍購，最近又向美方採購約70萬枚M67手榴彈。此外，台軍還委託島內「中山科學院」生產約24萬枚MK2手榴彈。如此算來，台軍未來幾年將擁有近百萬枚手榴彈。眾所周知，手榴彈一般用於近距離的戰事。民進黨當局採購大量手榴彈，難道是為「巷戰」做準備？而「巷戰」也意味着近距離的肉

搏。看來，民進黨當局早有計劃，就是要台灣的年輕人去送死。

最近台灣軍方高層表示，明年入伍的一年義務役新兵將在訓練周期內加入實彈投擲手榴彈的項目。而目前實施的4個月軍事訓練役並沒有該規劃。由此更證實了民進黨當局正在為近距離的戰事做準備。然而，島內輿論指出，對於「巷戰」、「城鎮戰」，解放軍再熟悉不過了；民進黨當局要想用這個戰術，和解放軍一決高下，無異於班門弄斧，

簡直是不自量力，解放軍的游擊戰可是打出國際名聲的。不過，解放軍屆時會與台軍進行近距離的「肉搏」嗎？台灣社會有聲音認為，民進黨可能「誤解」了大陸採用「非和平方式」的手段。由於台灣是一個海島，屆時只要大陸方面採用軍事手段「圍台」、「鎖台」，切斷台灣的能源供給線，控制了海空交通，外來的人、貨進不出，島內的人、貨出不去，台灣可能就已經撐不下去了。

除了增加投擲手榴彈訓練，台軍還恢復了刺槍術訓練。台軍指出，不管是入伍訓或下部隊後的駐地訓都會實施近戰格鬥訓練，而日前受關注的刺槍術也屬於近戰格鬥一環，入伍訓會教授基本刺槍術，是由突刺或托擊法的動作來反制敵人；下部隊後，則會增加擒拿、奪槍及奪刀等，目的是當自身遭受脅迫時，就能透過這些訓練動作反制敵人。

民進黨當局一直為近距離作戰做準備。然而，破壞兩岸關係、提升台海局

勢，把台灣推向戰爭邊緣的始作俑者正是民進黨自己。國民黨馬英九執政期間，台軍無需緊張地備戰，而民進黨蔡英文上台後，搞所謂「全民皆兵」，大肆對美軍購，延長服役時間，而目的就是为了搞「台獨」，為了民進黨一黨之意識形態，不惜把台灣年輕人推向火坑，漠視台灣經濟發展。難怪台灣社會流傳着「票投民進黨，青年上戰場」的聲音。民進黨當局如此自私自利、冷酷無情，還值得台灣民眾信任嗎？